

80后游泽鹏摘得“横机工”桂冠 广东包揽竞赛前三甲

—— 2018全国纺织行业“睿能杯”横机工职业技能竞赛圆满落幕

本刊记者 崔洪月

“ 2018年10月27—29日，2018年中国技能大赛——全国纺织行业“睿能杯”横机工职业技能竞赛在江苏举行。最终，来自广东伽懋智能织造股份有限公司的游泽鹏以总分97.45摘得桂冠。按国家人力资源和社会保障部的有关规定，对决赛前三名的选手游泽鹏、杨跃芹、曾境柱，分别授予“全国技术能手”的荣誉称号，并纳入2018年人社部高技能人才表彰计划。”



●全国决赛闭幕式现场

●杨纪朝为第一名游泽鹏颁奖

●授予睿能科技、金龙科技“特殊贡献奖”

●优秀选手展示

据了解，本活动由中国纺织工业联合会、中国就业培训技术指导中心、中国财贸轻纺烟草工会联合主办，纺织之光科技教育基金会支持，中国针织工业协会承办，福建睿能科技股份有限公司和江苏金龙科技股份有限公司协办。来自全国7个省市（自治区、直辖市）的43名选手参加了本次全国总决赛。本届大赛是自中纺联举办横机工职业技能大赛以来的第三轮竞赛，得到了宁夏、广东、上海、浙江、江苏、福建、江西、河北、新疆等地纺织行业协会、人力资源部门和工会组织的积极响应，从企业开展岗位练兵和优秀选手选拔到各省市预赛，再到选拔出代表参加行业最高水平的全国总决赛，共历时8个多月。

现场，中国纺织工业联合会副会长、中国针织工业协会会长杨纪朝，中国纺织工业联合会纪委书记王久新，中国财贸轻纺烟草工会副主席杨冬旭，江苏省纺织工业协会会长韩平，中国纺织工业联合会人力资源部主任、纺织行业职业技能鉴定指导中心主任孙晓音，中国就业培训技术指导中心技能竞赛处副处长宋晨曦，中国针织工业协会副会长林光兴，江苏省常熟市总工会副主席毛书齐，江苏金龙科技股份有限公司董事长金永良，福建睿能科技股份有限公司副总经理张国利等嘉宾，以及江苏省有关方面和中国针织工业协会的领导以及各省市的领队、裁判员、运动员、教练员参加了闭幕式。会议由中国纺织工业联合会人力资源部副部长吴末寒主持。

会上，作为大赛总裁判长，林光兴对本次大赛进行了技术点评。他表示，本次大赛参赛选手们赛出了水平，赛出了风格，表现出了扎实的功底，展示了娴熟的操作技能，并取得了良好的成绩。虽然选手基本掌握了操作要领，但也存在一些对知识理解不够、有部分操作技法不科学的情况等。随后，韩平，张国利先后为本次闭幕式致辞，获得本次全国决赛第一名的游泽鹏宣读倡议书。孙晓音还在现场宣布了纺织行业职业技能鉴定指导中心决定：获得第1至3名的选手按规定晋升技师职业技能等级；获得第4至第15名的选手按规定晋升高级工职业技能等级，获得第16至第18名的选手，在同等条件下具有优先晋升高级工职业技能等级。授予在决赛中获得第7至第18名的李彦红等12位选手，也被中国针织工业协会和纺织行业职业技能鉴定指导中心授予“全国针织行业技术能手”荣誉称号；第19到第30名的高丽等12位选手获得“全国针织行业横机操作能手”荣誉称号；并颁发全国针织行业技术能手奖杯和荣誉证书。

杨纪朝代表竞赛组委会对本次大赛进行总结。他指出，经过几天来的激烈比拼，竞赛体现出三个特点：第一是参赛选手从本单位到全省，经过技术比武、层层选拔来到这里参加全国比赛，已经说明了他们的技术水平；第二是从本次比赛的总体情况来看，参赛选手的平均水平较上一届大赛有所提高。这说明，近年来，我们针织行业的横机工职业技能竞赛对于全国横机工学习新知识、新技能起到了很好的推动作用；第三是通过这个竞赛可以看到，当前行业应用的机器设备复杂程度和对工艺的要求已越来越高。本次竞赛决赛所用机器设备由江苏金龙科技股份有限公司提供，而系统软件是福建睿能科技股份有限公司提供的。机器+智能，是今后设备操作的一个趋势，这需要操作工要不断挑战自我，学习新知识、学习新技能，适应新要求。

此外，现场还颁发了2018年全国纺织行业“睿能杯”横机工职业技能竞赛最佳裁判员奖、组织奖、优秀组织奖、团体优胜奖”，福建睿能科技股份有限公司、江苏金龙科技股份有限公司获“2018年全国纺织行业‘睿能杯’横机工职业技能竞赛突出贡献奖”。